



В статье говорится о преимуществах жизни в собственном доме, таких как ощущение приватности и безопасности, перераспределение ролей между супругами, что позитивно сказывается на отношениях в семье, ведении хозяйства и воспитании детей. Кроме того, жизнь за городом дает возможность экономить: энергоэффективность современных строительных материалов позволяет сделать частный дом теплым с минимальными затратами на его обогрев, при этом можно самостоятельно регулировать отопление.

Ключевые слова: традиции, загородное строительство, частный дом, приватность, природа. /

The article features the advantages of living in a private house, such as feeling of privacy and safety and redistribution of roles between spouses, which have a positive impact on the family relationships, housekeeping and raising children. Besides, living in the country allows to cut down expenses: energy efficiency of present-day building materials enables to build a warm private house with minimum expenditure on warming, and with the possibility to freely regulate the heating system.

Keywords: traditions; suburban house building; private house; privacy; nature.

В собственном доме / In a Private House

Какое место в городе человек называет родным? Из чего же вырастает огромная человеческая любовь ко всему, что умещается в одном слове – родина?

Родина – это очень много. Это и небольшой двор, в котором ты играл ребенком, и пространство в одну шестую всей земной карты, наша великая страна. Это все мы с нашим миром чувств, с нашими радостями и заботами. Родина подобна огромному дереву, на котором не сосчитать листьев. Но всякое дерево имеет корни, без корней его повалил бы даже несильный ветер. Корни питают дерево, связывают его с землей. Корни – это то, чем мы жили вчера, год назад, сто, тысячу лет назад.

Россия традиционно жила «на земле», и это наша история. Народ, не имеющий таких глубоких корней, – бедный народ, сколь ни высоки его здания из алюминия и стекла.

Вдумайтесь, современное поколение россиян, выросшее в многоэтажках советского образца, а не в собственных домах, душевно вспоминает «родной двор». С особой гордостью и теплотой мы входим в пространство под названием «мой двор», ведь это то самое место, с которым мы ассоциируем себя. Мы связаны с землей, которая дала нам дом.

Опросы показали, что 60 % российских семей хотели бы жить за городом. Я глубоко убежден, что тяга к жизни в собственном доме соответствует российской ментальности. И мы можем эту потребность удовлетворить, в отличие, напри-

мер, от Японии. Россия – самая большая страна в мире, и большая часть территорий страны пригодна для комфортного проживания.

С социальной точки зрения жизнь «на земле» создает предпосылки для решения современных проблем нашего общества. Дом «выращивает» самостоятельность и ответственность: ты сам отвечаешь за облупившуюся на фасаде дома краску или неубранный снег во дворе. При этом жизнь за городом не отгораживает тебя от мира: у нас нет московского «заМКАДья», и это плюс малых городов. Дом рождает несравнимое ощущение приватности и безопасности.

В семьях, живущих в домах, происходит перераспределение ролей между супругами, и это позитивно сказывается на отношениях в семье, ведении хозяйства и воспитании детей. Дети получают возможность гармоничного развития в окружении природы. Возникают семейные виды бизнеса и растет «самостоятельность» населения. Кроме того, проживание в загородных поселках повышает социальную активность граждан в вопросах самоуправления.

С другой, практической точки зрения, жизнь за городом позволяет экономить. Как представитель строительного бизнеса, я знаю, во сколько обходится строительство сетей многоквартирных домов. Энергоэффективность современных строительных материалов позволяет сделать частный дом теплым с минимальными затратами на его обогрев, при этом есть возможность

самостоятельного регулирования отопления. То же самое с потреблением электричества. Организация локальных очистных сооружений и единого водозабора в комплексе освоении поселков снимает и вопросы водоснабжения и водоотведения.

Не отрицая значимости городской застройки многоквартирными домами, считаю, что важно соблюдать баланс городского и загородного строительства. И приверженцем какого бы вида жилья ни был читатель журнала «Проект Байкал», пусть ваш дом будет полной чашей. Крепких вам стен и семейного уюта!

Алексей Волков /
Alexei Volkov